

# “哪吒”进课堂 机器人迎返校

参观科考船、与机器狗共舞、无人机表演……岛城各学校开学第一课新意满满

蛇年新学期第一天,岛城各校科技感拉满。昨天岛城中小学正式上课,百万中小学生带着对新学期的憧憬和期待,共同欢聚在春意盎然、生机勃勃的校园。中华传统文化、“哪吒”榜样力量、趣味创意活动……各学校精心定制“开学礼”,为新学期注入新能量,燃动新期待。

## 青岛实验初中 科考船上开启“第一课”

2月13日下午,来自青岛实验初中教育集团的100名学生代表登上了中国海洋大学的“东方红3号”科考船,共同开启新学期开学第一课。“东方红3号”作为一艘配备了水体、海底、大气等先进探测系统的新型深远海综合科学考察实习船,承载了学生们对海洋科学的无限憧憬。在活动中,学生们登上科考船,有幸参观了船上的先进科考仪器设备,聆听了海洋科学家的精彩科普讲座,并亲身体验了船舶驾驶舱的模拟操作,深切感受到了我国海上科技力量的强大与震撼。

## 崂山区深圳路小学 送上“开学成长礼包”

2月14日,崂山区深圳路小学以“深耕于心 深泽德育”为理念,以课程为主线,将五育融合贯穿其中,为学子们准备了精彩纷呈的“开学成长礼包”,为新学期奏响活力序章。活动伊始,以校园小记者的形式,采访、了解、走进师生家长的假期生活。校长孙颖致辞,以哪吒“我命由我不由天”的精神激励孩子们勇敢突破自我,积极探索知识边界。

## 青岛重庆路第二小学 “三重礼”迎接新学期

新学期伊始,青岛重庆路第二小学以一场别开生面的开学典礼,开启了充满希望的新学期。开学当天,学校为每位同学精心准备了寓意深远的“三重礼”:象征健康活力的跳绳、蕴含传统文化智慧的“二十四节气”非遗书签以及寄托美好愿景的希望种子卡片。

## 青岛枣山小学 机器狗无人机迎新

2月14日上午,青岛枣山小学举行新学期开学典礼,全体师生共同开启充满科学与梦想的新学期。高大炫酷的大黄蜂机器人、聪明伶俐的小枣花卡通人偶和老师一起欢迎同学们重返校园。作为首批全国科学教育实验校,枣山小学将新学期开学典礼以科学教育为主题,机器狗舞蹈展示,无人机飞行编队表演,趣味空气大炮,同学们积极尝试火焰掌,观看干冰爆炸……丰富多彩的科学实验秀轮番上演。

## 青岛太平路小学 学生与智能机器人共舞

青岛太平路小学昨天举行2025年春季学期开学典礼暨开学第一课大思政教育活动,以学生熟悉的“蛇”文化和“哪吒”形象为切入口,通过入学欢迎仪式和开学典礼中的各板块内容,激励全校师生增强责任感和主人翁意识,以良好的精神风貌共同书写新学年的新篇章。学校精心设置了可以打卡体验的不同点



市南区团岛幼儿园开学第一课仪式感满满。

青岛重庆路第二小学举办多彩活动迎接新学期。

位,同学们入校后依次完成,在“击鼓迎春、腾蛇跳跃、幸福上上签”的亲身参与体验中讨一个好彩头,为新学期收获美好的祝福。最后,学校啦啦操团队与智能机器人共舞,再现春晚精彩场面,全校师生用热情的舞步,舞出蛇年的活力与精彩。

## 青岛定陶路小学 “第一课”备足精神食粮

青岛定陶路小学构建全员、全程、全方位的“大思政课”,启动“弘扬雷锋精神——立志报国 挺膺担当”主题系列教育活动。学生自创、自编、自演学雷锋主题快板,艺术讲述雷锋事迹,展现担当决心。学校特邀青岛市学雷锋精神协会会长王发令入校宣讲,分享雷锋精神内涵,为学校颁发“青岛市雷锋志愿服务工作先进集体”牌匾。

## 青岛基隆路小学 邀请榜样人物进校园

2月14日上午,青岛基隆路小学邀请榜样人物进校园,采用“主会场+分会场”的形式,举行新学期开学典礼暨开学第一课活动。各年级学生代表依次上台,立下新学期的目标并庄严宣誓,每个年级的誓言都传递出学生们对未来的美好憧憬与坚定决心。开学第一课主课堂中,逐梦深蓝红领巾讲师团成员、原海军北海舰队装备部引装办主任邹海涛,青岛基隆路小学校外辅导员、原青岛舰副舰长张楠,为大家带来精彩的海洋国防摄影展以及知识讲座。

## 青岛敦化路小学 “哪吒精神”点燃奋斗激情

青岛敦化路小学昨天举行开学典礼,五年级联合中队将电影《哪吒之魔童闹海》中的4句经典台词融入展示活动,以“哪吒精神”点燃全体师生奋斗激情,为新学期注入蓬勃力量。这场别开生面的开学典礼不仅是对电影票房奇迹的致敬,更是中国教育工作者对“如何讲好成长故事”的生动回答——在少年心中播下不信命、不服输的火种,或许正是教育最震撼的“爆款”力量。

## 青岛海逸学校 响扇表演拉开新学期大幕

开学第一天,青岛海逸学校以一场别开生面的中华响扇表演拉开典礼序幕。同学们用优美的歌声和整齐划一的表演,表达新学期的期待。响扇代表了中华民

间传统文化,深受海逸学子们的喜爱,学生们用铿锵有力的声音,激励大家勇于追梦,奋力前行。校长李建军为每位学生送上学校定制的帆布袋,帆布袋上写着爱心满满的寄语。

## 青岛仁爱学校 将梦想装进“时光信封”

青岛仁爱学校的开学典礼上,同学们分享自己的新学期目标,纷纷立志在新学期以更加昂扬的姿态和努力的精神,争取新的进步。学校为同学们发放了精心准备的开学礼物,同学们将自己的梦想卡放入了“时光信封”之中,寄给未来更好的自己。

## 青岛平安路第二小学 分享假期收获和快乐

青岛平安路第二小学全体师生重聚校园,举行“红领巾爱祖国,好少年展担当”开学典礼暨开学第一课。亚冬会上运动健儿为国拼搏的精神深深感染着少先队员,因此开学第一课上,大家谈的最多的就是责任担当。少先队员代表们分享了他们的假期收获,陪老人迎新春、清洁社区卫生、开展义务宣讲、糖球会做小小志愿者等活动,让家的假期格外有意义。

## 市南区团岛幼儿园 趣味游戏与爱国教育相结合

市南区团岛幼儿园的孩子们同样携“风火轮”能量,借“乾坤圈”之力,开启开学第一课。园内的一切变成孩子们喜欢的样子:神奇有趣的魔法纸盘,趣味十足的桌面足球,激发大家的好奇心和探索欲。老师们还带来了热情洋溢的早操串烧和独具创意的开学第一课,将趣味游戏与爱国教育相结合,让爱国主义情感根植小朋友心中。

## 市北区海逸幼儿园 感受传统文化独特魅力

在市北区海逸幼儿园,创意美术、户外游戏、彩画绘新、闪耀星光秀、魔法气球屋、美食缤纷乐、奇幻魔术、跨栏迎福、巧制花灯……仪式感满满的开学第一天,幼儿园的孩子们用笑声解锁成长新关卡,用福气点亮新学期。趣味剪纸、拓印福字,在与传统文化的对话中,孩子们尽情想象,感受着传统文化的独特魅力。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾  
王彤 杨健 摄影报道

## / 链接 /

## 近2000辆校车 护航上学路

2月14日,岛城中小学迎来新学期。青岛城运控股集团交运温馨校车公司精心筹备,以“哪吒精神点燃青春”为主题,对全市近2000辆专业校车全面升级,为岛城学子提供全方位的护航服务。

当天,青岛城运控股公交集团隧道巴士第三分公司的志愿者们早早来到了公交站点及学校门口,为学生的上学之路保驾护航。他们身着统一的服装,精神抖擞地站在公交停靠点旁。隧道巴士第五分公司对214路校园快线进行了全面升级与优化,对所有运营车辆进行严格的全面检查与深度清洁,确保车辆性能稳定、车内环境整洁,并充分利用暖行安全叮嘱系统及驾驶员健康守护系统,对驾驶员们进行了系统安全教育培训。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
通讯员 袁苗珈 王沛沛 刘燕萍 朱雯

## 交警守护学生 “头”等大事

2月14日上午,“开学第一课 交安伴我行”交通安全进校园活动启动仪式在青岛广水路小学举行,全市首个“共享头盔角”启用,为学生和家长提供免费登记借用服务,守护学生“头”等大事。交警部门表示,新学期将全面加强校园周边交通隐患排查、护学岗执勤和应急处置,织密学生出行“安全网”。

此外,当天李沧公安分局民警走进青岛重庆中路第一小学,为学校师生带来一堂“警”彩纷呈的开学第一课。活动现场人头攒动,重庆中路第一小学的师生们兴趣盎然,观看李沧特巡警大队带来的展示应急拉动演练。在反诈宣传展示区,民警通过以案释法和现场提问互动的方式,讲解了经常发生在学生身边的游戏币代充赠送、低价出售游戏账号等方面骗局。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 杨博文 通讯员 李登登